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1. Nao assine ou faga gualquer sinal em sua prova que possa identitica-la. A
ingbservancia disto podera anula-ia.

"2. Ulilize caneta azul para resclucdo das questdes. As figuras julgadas

necessarias deverao ser feitas a lapis preio. Nao use iapis de outras cores.

3. A interpretacio faz parte das questdes; por conseguinte s3o vedadas
perguntas ac Grupo de Aplicacao e Fiscalizacao.

4, O espaco destinado & solucio de cada qwcstnc & suficiente, nao sendo
considerada resoiucéo fora do local cspecificamente designado.
5 Voce recebeu 2{dois) Cadernos : o de Questdes e o de Solucdes.

6. Wesie Caderno constam as 10({dez) questdes que canstituem a Prova, cada
uma no valor de 1,0{um) ponto.

7. O de Solucdes & constituido por 27{vinie ¢ scle) paginas, das quais 20{vinte)
destinany-se as resolucdes e 7{sete) aos rascunhos. Observe que o rasc unho nao
sera levado em conta para efeito de correcao.

8. O tempo total para execucao da prova é limitado a 4 (quatro) horas.

8. Leia 0s enunciados com atengdo. Resolva as quesides na ordem gue mais
Ihe convier. Observe o local correto para a resolucao de cada questao. Escreva
com caligrafia legivel.

10. Nao & permitido destacar qualquer das folhas que compdem o3 cadernocs.
11. A0 entregar a prova devolva todo o material recebide. O Caderno de

Questdes estara liberado apds o término da Praova.

12. Lembre-se : Nac deixe questdo alguma em brance. Se porventura nao,
conseguir resolver integralmente uma questdo, procure mostrar conhecimento
sobre o assunte, deixando indicado o encaminhamento ¢a sciucio. Com isto vocé
certamente obiera uma fracao do grau aribuido a questao.

, Estamos aguardando-o cemo nosso alunc no inicio do periodo lelivo e lhe
desejamas [ELICIDADE nesta prova.




12 Questio: " Valor: 1,0

?

Determine todas as matrizes X, reais, de dimensGes 2 x 2, tais gu¢ AX = XA,

para toda matriz A rteal 2 x 2

22 Questio: , . Valor: 1,0

Dado o conjunto A ={1,2, 3, ...,102}, pedese o ntmero de sub:
conjuntos de A, com trés elementcs, tais que a soma destes seja um multiplo

da- trés.

32 Questdo: : Valor: 1,0

A colegdc de selos de Roberto estd dividida em trés volumes. Dois décimos do
total de selos estio no primeiro volume, alguns sétimos do total estio no sequn

do volume e 303 selos estio no terceiro volume, Quantos selos Roberto tem?

_4‘?- Questio: ' Valer: 1,0

Mostre' que © ntimero

i
Y5+ 0+ 1?;5; \/ 3+ 4.9+ 222
S .

é racional.

52 Questdo: ’ » Valor: 1,0

a) Sendo dada a equagdo x5 + px * g = 0, pg eR, que relagio deverd existir

entre p ¢ q para gue uma das rafzes seja igual 2o produtc das outras duag?

!

b} Mostre que a equacdo x” — A% — 4 = 0, satisfaz a relagio enccntrada e, em

seguida, encontre as suas rafzes.




62 Questan: ' ; Valor; 1,0

Seia D= fxiy) e RZI0C x < 1 ¢ 0<y <1}e FD + RZ uma
funcdo tal que ¥ (x,y) €D associa (X,‘f) ¢ R? orde ¥=y
Y=Q - y)x
a)serido T={ (X,Y)| X>0,Y>0,X+Y <1 } mostre que F é uma
bijecdo de D sobre T:

b} eshoce a imagem dos conjuntos da forma {(xy) eD1ly =Ax } para os

. foe : s 4 = .1 -
sequintes valores de A : Y B e )‘l Sy Ay =1
72 Questdo: Valor: 1,0
4 o (2n ;— 1) x
Mostra que  "—— + cos % + cos 2¢ + ... + cos nx =
% 2 ' 2 sen
82 Questio: : - : Valor: 1,0
Dada a fun¢do racional :’
IR 9
fxy = 2T - il e e sabendo que abemnp € Ze que:
mx“ + nx + p
1) #2y = 0
: : s s 0
2%) Para x = -1 tem-se uma indeterminagdo do tipo ——

32) lim f(x) = -6
- me ]

i, 4% x =1 ¢ raiz do polinémio mx? + nx + p

59) ..4(3) "= i

- H4)

- Determine os coeficientes a,b,c,m,n,p.




9% Questio: - Valor: 1,0

Seja o quadrado OABC cujos vértices sio a origem e Os pontos A(1,1);B(0,2);
C(-1.1). Seja F{0,1) o centro desse quadradc e ( P } a pardbola de foco F
e cuja diretriz é o eixo das abcissas. Pede-se:

1) Mostre que (P ) passa por A ¢ C.

2) Determine a equacdo dessa paribola.

3) Calcule as coordenadas.do ponto D, sequndo pontc de intersecdo da reta BC
com (P).

4) Scja M um ponto gualquer de (P) cuja abeissa é :r Mostre cue a poténciz de

M em relagio ao circulo (I') de didmowro CD ¢ ——(x + 1)° (x-3).

5) A partir do resultado anterior, encontre o conjunto dos pontos de (P) interio-
res a ().

10% Questio: : ‘ . ' Valor: 1,0

a) A partir do estudo da variacdo %o sinal das fungdes £ {x) =fn (1 + x}-x

e gx)=fn (1 +x)-x+

deduza a relagdo x — —E—- <fn(l+x)<x

2
¥ xe (0, + )
b) Sendo neZ*',seja
;. 15 2 1 o~ 1
Pl) =1+ — )1+ —5).. . (1 + 7=
. i n - n“ #

Mostre que se n = =,P(n) admite um limite e calcule esse limite.
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